

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّيْتِيَنَّكَ رَانَكَ مَقَامًا مَّحْسُوْرًا

خطبہ نمبر ۳۰
یوم چارشنبہ
فی ہجرت ۱۰۰۰
۲۹ صفر ۱۳۸۲ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

- محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سید احمد صاحب بخلد -

نخلہ ۳۰ جولائی

کل دوپہر حضور کو ضعف کی شکایت رہی رات نیند

آگئی۔ اس وقت طبیعت نسبتاً اچھی ہے الحمد للہ

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے

ہیں کہ مولے کو یوم اپنے فضل سے

صنور کو صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے

امین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

ریوہ ۳۱ جولائی۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح

کی اطلاع منظر ہے کہ رات گزریہ میں تکلیف

رہی اور بے چینی زیادہ رہی۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے

دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت

میں صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل

سے شفائے کاملہ عطا فرمائے۔ آمین

بجلی کی روایت پھر بند رہی

ریوہ ۳۱ جولائی۔ یہاں فرمایا توجہ

بجلی کی روایت بار بار رہی جو جاتی ہے جو شدید

گرمی کی وجہ سے سخت تکلیف اور کام

میں روگاہ ٹکٹ ثابت بنتی ہے چنانچہ آج

صبح بھی بے بجلی۔ ۲۰ منٹ بجلی کی روایت

بجلی اور اب بجلی صبح کے ۹ بجے بجلی کی رو

تعالیٰ بند ہے

ریوہ

جلد ۱۶ باب ۱۴ طہورہ ۳۱۳ حکیم اگت ۱۹۶۲ نمبر ۱۶

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ السلام

خدا تعالیٰ نے اپنی توحید اور اپنا اعلان قائم کر لیا اور اس سلسلہ کو قائم کیا ہے
اس کی تائید و نصرت اس امر پر گواہ ہے کہ اُس نے اس سلسلہ کو اپنے ہاتھ سے قائم کیا ہے

آج دو قسم کے شرک پیدا ہو گئے ہیں جنہوں نے اسلام کو نابود کرنا ہی سچی سیدھی اور اگر خدا تعالیٰ کا فضل شامل نہ ہوتا تو ترقیب تھا کہ خدا تعالیٰ کے بگڑیہ اور پسندیدہ دین کا نام و نشان مٹ جاتا جو نہ کہ اس نے وعدہ کیا ہوا تھا انا نحن نزلنا الذکر انزلنا لکھ لحاظ طور۔ یہ وعدہ حفاظت چاہتا تھا کہ جب خارت گری کا موقع ہو تو وہ جس پر چوکیداروں کا کام ہے کہ وہ عقب دینے والوں کو پوچھتے ہیں اور دوسرے جرائم والوں کو دیکھ کر اپنے منصبی فرائض عمل میں لاتے ہیں۔ اسی طرح پر آج چونکہ فتن جمع ہو گئے تھے۔ اور اسلام کے قلعہ پر ہر قسم کے مخالف ہتھیار باندھ کر حملہ کرنے کو تیار ہو گئے تھے اس لئے خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ مہاجر نبوت قائم کرے۔ یہ مواد اسلام کی مخالفت کے دراصل ایک عرصہ دراز سے پاک ہے تھے اور آخواب پھوٹ نکلے۔ جیسے ابتدا میں لطف ہوتا ہے اور پھر ایک عرصہ مقررہ کے بعد پتھر بن کر نکلتا ہے اسی طرح پر اسلام کی مخالفت کے پتھر کا خرد ہو چکا ہے اور اب وہ بالغ ہو کر پورے جوش اور قوت میں ہے۔ اس لئے اس کو تباہ کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے آسمان سے ایک تیرہ نازل کیا اور اس مکرہ شرک کو جو اندرونی اور بیرونی طور پر پیدا ہو گیا تھا دودھ کرنے کے لئے اور پھر خدا تعالیٰ کی توحید اور اعلان قائم کرنے کے واسطے اس سلسلہ کو قائم کیا ہے۔ یہ سلسلہ خدا کی طرف سے ہے اور میں بڑے دعوے اور بصیرت سے کہتا ہوں کہ بے شک یہ خدا کی طرف سے ہے اس نے اپنے ہاتھ سے اس کو قائم کیا ہے جیسا کہ اس نے اپنی تائید و اور نصرتوں سے جو اس سلسلہ کے لئے اس نے ظاہر کیا میں دکھا دیا ہے

ہفتہ شجر کاری

درخت اور جنگلات علاوہ عمارتی لکڑی اور ایندھن جیسا کرنے کے زمین کی زینت بھی ہیں۔ اس لئے عمارتوں کے لئے درخت سے درخت لگا کر انہی ضروریات پوری کرنے کے علاوہ زمین کو خوبصورت بنائیں۔ ۳۰ اگست سے ہفتہ شجر کاری بتایا جا رہا ہے۔ محکمہ جنگلات پورے اور تعلیم جیسا کرے گا۔ اجاب کثرت سے درخت لگائیں ریوہ میں رہنے والوں کے لئے اس ہفتہ کو کاریاں بنانا اسی لئے بھی اہم ہے کہ کثرت سے درخت لگا کر گرمی کی شدت اور گرد و غبار کو کم کرنا جاسکتا ہے۔ ہر گھر میں یا گھر کے سامنے ایک درخت لگا کر اس کی پرورش کرنا کوئی مشکل کام نہیں ہر گھر میں کم از کم ایک درخت ضرور لگایا جائے۔ اور اس کی نگہداشت میں ہر دم توجہ سے کام نہ لیا جائے

(ناظر ذراعت ریوہ)

(الحکم ۱۰ اگست ۱۹۶۲ء)

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع منعقدہ اکتوبر ۱۹۵۷ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بعض اہم ہدایا

فرمودہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء بمقام پو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے سالانہ اجتماع کے آخری اجلاس میں جو اہم تقریر فرمائی تھی وہ افادہ احباب کے لئے آج شائع کی جا رہی ہے۔ خصوصاً کی غیر مطبوعہ تقریر صیغہ زود ذلیہ عیالہتی ذمہ داری پر احباب کی خدمت میں پیش کر رہا ہے۔

تشمید و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-

چونکہ اب میں محسوس کر رہا ہوں کہ مجھے منصف بنیادہ ہے۔ اس لئے میں اپنی تقریروں پر بس کر دینا چاہتا ہوں۔ جو میں کلی سے کہتا چلا آ رہا ہوں البتہ

انعامات کی تقسیم

کے متعلق میں ایک بات کہنا چاہتا ہوں۔ چاہیے تھا کہ جو انزل کی ایسے رنگ میں دینے کی جاتی کہ انہیں معلوم ہوتا کہ اس موقع پر انہیں کس طرح کام کرنا چاہیے۔ جب کبھی نوجوان کو انعام دیا جاتا ہے تو اس کی عرض پر ہوتی ہے کہ دوسرے نوجوانوں کے دلوں میں بھی تحریک پیدا ہو کہ وہ بھی ایسے ہی کام کریں اور دوسرے کے دلوں میں تحریک کا ثبوت اس طرح لی سکتا ہے کہ وہ اس میں دلچسپی لیں۔ یوں تو انعام دینے والا دوسرے کے لئے دل میں بھی دعا گو سکتا ہے مگر میں نے جو طریق جاری کیا تھا کہ دوسرے باریک اللہ لکھ فیہ کہیں تو اس کی عرض پر تھی کہ دوسروں کے دل میں ایسے کاموں کی رغبت پیدا ہو۔ مگر انعامات کی تقسیم کے وقت باقی سب لوگ حاضر ہوتے ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ میری یہ ہدایت انہیں فراموش ہو چکی ہے۔ ان کا عرض تھا کہ جب کسی کو انعام ملتا تو وہ بلند آواز سے باریک اللہ لکھ فیہ کہتے

دوسری عجیب بات

میں نے یہ دیکھی ہے کہ انعام لینے والے کو بھی یہ معلوم نہیں کہ انہیں کیا لینا چاہیے۔ ان میں سے بھی بعض نے باریک اللہ لکھ فیہ کہہ دیا حالانکہ انعام دینے والا کہتا ہے باریک اللہ لکھ فیہ خدا تعالیٰ نے انہیں انعام کو تیرے لئے فرستادہ ہے۔ انہیں انعام تیری آئندہ نیت کا پیش خیمہ ہو اور انعام لینے

والا کہتا ہے جزا کہم اللہ کیونکہ انعام لینے والے نے اسے انعام بھی دیا اور دعا بھی دی پس یہ اس کے شکر پر ہیں دعا کہنا ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے اس نیکی کی جزا عطا کرے اس کی ایسی ہی مثال ہے جیسے شریعت نے یہ سکھایا ہے کہ جیسا کوئی شخص کھانا کھائے تو فارغ ہونے پر کہے کہ الحمد للہ۔ آپ یہ عقل کے باطنی غلات بات ہوگی۔ اگر کھانا کھلانے والا الحمد للہ کہے اور کھانے والا خاموش رہے۔ پس انعام دینے والے کے لئے مناسب فقرہ یہ ہے کہ باریک اللہ لکھ فیہ اور انعام لینے والے کے لئے مناسب فقرہ یہ ہے کہ جزا کہم اللہ یعنی جنہوں نے انعام دیا ہے اللہ تعالیٰ ان کی اس نیکی کو قبول کرے اور انہیں اس کا ایک بدلہ دے۔ اس لئے کہ اللہ تعالیٰ انہیں انعام دینے والا باریک اللہ لکھ فیہ کہے تو دوسرے بھی یہی فقرہ زود سے کہیں تا انعام لینے والے کو محسوس ہو کہ سب نے اس کے کام کو پسند کیا ہے اور وہ بھی اس کی خوشی میں شریک ہیں اور لینے والا جزا کہم اللہ کہے تا اس کے دل میں شکر گذاری کا مادہ پیدا ہو۔ اب میں آپ لوگوں کو چند فقرات کہنے کے بعد دعا کے ساتھ رخصت کرتا ہوں۔

یہاں جو کچھ لکھا ہے

اسے یاد رکھئے اور دوسروں تک پہنچائیں۔ جو جو نمائندے یہاں آئے ہیں ان کو چاہیے کہ وہ وہاں جا کر اپنی اپنی مجالس کا اجلاس کریں اور ان کے سامنے وہ ساری کیفیت بتائی کریں جو انہوں نے دیکھی ہے اور ان باتوں کا خلاصہ بیان کریں۔ جو میں نے بھی ہیں اور ان فیصلوں کا

ذکر کریں

جو آپ لوگوں کے مشورہ کے بعد میں نے کئے ہیں اور انہیں تحریک کریں کہ وہ ان تمام باتوں کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کریں۔ اس طرح جو عہدہ میں نے کیا ہے تقابلاً آج لیا ہے وہ عہدہ تمام خدام سے میٹنگ کر کے لیں اور انہیں سکھائیں کہ جب عہدہ لیا جائے تو فری زود سے کہیں اور اللہ تعالیٰ آہستہ آہستہ انہیں لکھائے۔ پھر مال ہی اللہ کہنے کی اس طرح مشق کریں کہ اس کی آواز سے میدان کو گونج اٹھے ابھی اسی ذات میں جنہیں پسند ہو جاتی ہے اتنی ہی ہوتی ہے اس کے پیچھے مشق نہیں ہوتی۔ میں نے بتایا ہے کہ اسی کا لفظ خود تجھ کو اپنی ذات میں طاققت رکھتا ہے اور مشق سے یہ طاققت دو گنی تکی بڑھائی جا سکتی ہے

صحیح طریق یہ ہے

کہ جب یہ الفاظ کوئی شخص کہنا چاہے تو پیچھے اپنے سانس کو کھینچ لے۔ نکلے ہوئے سانس پر جب کوئی نیت اور آواز سے اے اللہ کہنا چاہے تو وہ نہیں کہہ سکتا لیکن جب سانس اندر کھینچا ہو تو ایک تو اس کے اعصاب آواز کو بلند کرتے ہیں دوسرے بنو مولہ سے ہوا نکلتی ہے وہ اسے اور اونچا کر دیتی ہے۔ میرا گلا بیٹھا ہوا ہے مگر میں نے تجربہ کے بعد اس لاز کو معلوم کر لیا ہے اور تقریر کے وقت اپنے سانس کو کچھ دیر کے لئے روک لیتا ہوں۔ جس سے آواز بلند ہوتی ہے۔ یوں میں نہیں سے گذر رہا ہوں اور مجھے کوئی السلام علیکم کے تو لفظ وقفہ پاس کا ادھی بھی دعایہ السلام کی

آواز نہیں سن سکتا۔ گلے میں ہی آواز رد جاتی ہے آج کل کئی عزیز اور بچے میرے پاس آتے ہیں اور السلام علیکم کہتے ہیں تو نفور ٹری دیر کے بعد وہ دہاقت کرتے ہیں کہ آپ خفا نہ ہو ہم نے السلام علیکم کہا تھا مگر تم نے جواب نہیں دیا۔ میں کہا کہ تمہوں ہم نے تو دعایہ السلام کہا تھا مگر تم نے سنا نہیں اس کے گئے ماتحت میں نے اس وقت تقریر کر لی ہے۔ بیشک بیماری گلے کی صدمت میں یہ پیسہ بد میں گلے کے لئے مضر ثابت ہو جاتی ہے۔ کیونکہ جو آواز گلے ہو اسے اس طرح تکلیف پہنچتی ہے۔ لیکن ضرورت کے وقت گزارا ہو جاتا ہے۔ پس اسی کہنے سے پہلے اپنے سانس کو نفور ٹری دیر کے لئے روک لیا کہ وہ جب ایسا کر دے تو اسی کہنے کے ساتھ صرف اسی کی آواز ہی نہیں نکلے گی۔ بلکہ ساتھ ہوا بھی نکلے گی اور وہ اس آواز کو اور بھی بلند کر دے گی پس

آئندہ کیلئے اس طرح مشق کرو

کہ اسی کہنے والے خواہ چند افراد ہی ہوں ان کی آواز فضا میں ایک گونج پیدا کر دے۔ اس کے علاوہ تین چھوٹی چھوٹی آواز بھی باتیں ہمیں خدام الاحمدیہ کی تنظیم جب جاری کی تھی تھی تو میں نے تیرے اور سواد کی مشق کی طرف خاص طور پر توجہ دلائی تھی کہ اسی شیخ زود کے دستوں نے ایک واقعہ سنایا جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اگر خدام میری ہدایت پر عمل کرتے تو وہ حادثہ نہ ہوتا۔ وہ وہاں پہنچا کہ جب سیلاب آیا تو شیخ پورہ کا ایک احمدی لڑکا اور لڑکیوں کے ساتھ ملکر سیلاب زدگان کو بچانے کے لئے کئی بھونڈوں کی کشتی پر

وہ سوار تھے، راستہ میں کشتی الٹ گئی۔ باقی تو بچ گئے لیکن وہ چونکہ تیرتا نہیں جانتا تھا اس لئے ڈوب گیا۔ میں نے خدام کو قہر دلائی کہ سب سے اہم چیز تیرنا ہے۔ زمین پر جو مصیبتیں آتی ہیں۔ ان سلفان اپنی کوشش سے بچ سکتا ہے لیکن پانی میں جو مصیبتیں آتی ہیں، ان سے بغیر تیرنے کے ترقی نہیں مل سکتی۔ اسی لئے میں نے نوجوانوں کو اس طرف قہر دلائی تھی۔ مگر معلوم ہوا ہے خدام نے اس فن کی طرف جو لگائیت شریف فرم ہے۔ قہر نہیں کی یہ ظاہر ہے کہ تم

تیراکی کا فن

خفگی رہیں، یہ کہہ سکتے، اس کے لئے بہر حال تیس پانی میں ڈھل جونا پڑے گا۔ کوئی ایسی چیز یہ سمجھے کہ وہ خفگی پر بھی تیر سکتا ہے تو اور بات ہے۔ ورنہ کوئی عقل مند باخیال نہیں رکھتا۔ کچھ میں کوئی یہ بتی جائیگی چاندنی میں رات کے وقت زمین پر پٹ کے ل چل رہا تھا کسی نے اس سے پوچھا کہ کی کر رہے ہو۔ اس نے کہا میں دریا میں تیر رہا ہوں۔ حالانکہ وہ ل کوئی دریا نہیں تھا۔ بلکہ خفگی تھی۔ اور چاندنی روستی اس پر پھیل برنی تھی تو انہی کو خفگی تیر سکتے ہیں۔ میں عقلمند نہیں تیر سکتے۔ عقل مند اگر تیرنا سیکھنا چاہے تو اس کے لئے ضروری ہوگا کہ وہ نہر یا دریا پار جائے۔ اور تیرنا کھلے عرب لوگ پانی سے بہت ڈرتے تھے۔ اور تیراکی کا فن سیکھنے کی طرف ان کی توجہ نہیں تھی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اسلام پر جو سب سے بڑی آفت آئی، وہ تیرنا نہ جاننے کی وجہ سے ہی آئی۔ سب سے بڑی اور بڑا ک شکست جو اسلام کو پیش آئی وہ جنگ جسرک تھی۔

ایرانیوں کے مقابلہ میں

مسلمانوں کا زبردست لشکر گیا۔ ایرانی یہ سالہ نے دریا پار اپنے مورچے بنائے اور ان کا تحفظ کر لیا۔ اسلامی لشکر نے جوش میں بڑھ کر ان پر حملہ کیا اور پھیلنے ہوئے آگے نکل گئے۔ مگر یہ ایرانی کمائدہ کی چال تھی۔ اس نے ایک فوج بازو سے بیسکلرل پر قبضہ کر لیا۔ اور تازہ حملہ مسلمانوں پر کر دیا۔ مسلمان مہلکتا پیچھے لوٹے مگر پچھا کہ پٹل پر دشمن کا تصرف ہے۔ مگر اگر دوسری طرف ہوتے تو دشمن نے شدید حملہ کر دیا۔ اور مسلمانوں کی بڑی تعداد دریا میں کودنے پر مجبور ہو گئی۔ اور ہلاک بھی ہو گئی۔ مسلمانوں کا یہ نقصان ایسا

خطرناک تھا کہ دیر تک اس سے ہل گیا۔
حضرت عمر رضی اللہ عنہ
نے مدینہ والوں کو جمع کیا اور فرمایا اب مدینہ اور ایران کے درمیان کوئی روک باقی نہیں۔ مدینہ بالکل ننگا ہے اور ممکن ہے کہ دشمن سینہ دفوں تک یہاں پہنچ جائے۔ اس لئے میں خود کمائدہ بن کر جانا چاہتا ہوں۔ باقی لوگوں نے تو اس تجویز کو پسند کیا۔ مگر حضرت علی رضی اللہ عنہ نے کہا کہ اگر خدا نخواستہ آپ کا کام آگئے۔ تو مسلمان تیرتے ہو جائیں گے۔ اور ان کا شیرازہ بالکل منتشر ہو جائے گا۔ اس لئے کسی اور کو بھیجتا چاہیے۔ آپ خود شریف نہ سے جائیں۔ اس پر حضرت حمزہ نے حضرت سعدؓ کو جو قدام میں

رومیوں سے جنگ

میں مصروف تھے لکھا کہ تم بہت لشکر بھیج سکتے ہو پچھ دو۔ کیونکہ اس وقت مدینہ بالکل ننگا ہو چکا ہے۔ اور اگر گوتمن کو فوری طور پر نہ روکا گیا۔ تو وہ مدینہ پر قابض ہو جائے گا۔ یہ خطرناک نقصان جو مسلمانوں کو پہنچا۔ محض تیرنا نہ جانتے کا نتیجہ تھا۔ پس تیرنا نہایت ضروری اور اہم چیز ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ میں غور کر کوئی تیرنا کھانا چاہیے۔ تادیان میں ہم بھی نہیں تیر جاتے۔ تو اپنی عورتوں اور لڑکیوں کو بھی ساتھ لے جاتے اور انہیں تیرنا سکھاتے تھے لوگ اعتراض کرتے تھے۔ مگر میں نے تو اس وقت اپنی عورتوں اور لڑکیوں کو تیرنا سکھا دیا تھا۔ اب بھی مدینہ میں تالاب بننے چاہئیں اور لڑکوں اور لڑکیوں کو تیرنا سکھانا چاہیے۔

تیرنا انسانی زندگی کا ایک ضروری حصہ ہے

اگر جہان میں انسان سوار ہو اور جہاز زد بنے لگے تو اسے تیرنے کا فن اتنا فو آنا چاہیے کہ وہ کسی بس نہٹ یا دو چار گھنٹے پانی میں تیر سکے۔ تاکہ اگر اس کو کوئی مدد پہنچ سکتی ہو۔ تو اس عرصہ میں اسے پہنچ جائے۔ یہ تو نہ ہو کہ ادھر پانی میں گرے اور ادھر گرے ہی ڈوب جائے۔
اس کے بعد حضور نے فرمایا یہ دیکھنے کے لئے کہ خدام میں کتنے تیرنا جانتے ہیں۔

تمام خدام سے کھتا ہوں

کہ ان میں سے جو تیرنا جانتے ہوں وہ کھڑے ہو جائیں داس پتر فیصدی خدام کھڑے ہوئے حضور نے فرمایا۔

کوشش کرو کہ یہ ستر فیصدی سرفیصدی بن جائے۔ گو اس تعداد کو دیکھ کر یہ پتہ نہیں لگتا کہ یہ ستر فیصدی کت تیرنا جانتے ہیں۔ ممکن ہے پانچ پانچ ہاتھ تیر کے ہی یہ ستر فیصدی ختم ہو جائیں۔ تیرنے کی طاقات دوسری طاقتوں سے مختلف ہوتی ہے مثلاً میرے ہاتھ مجھ سے کمزور ہیں۔ پاؤں مضبوط ہیں لیکن ہاتھ اتنے کمزور ہیں کہ میں چھوٹے سے چھوٹا ڈبل بھی نہیں دیا لکتا لیکن خف یاں کا میں کھلاڑی رہا ہوں لوگ علم طور ہاتھ باہر نکال کر تیرتے ہیں۔ مگر میں نے صرف تیرنا سکھا ہوا ہے۔ جسے ہمارے ملک میں لوگوں نے نہایت ہی گندہ نام دیا ہوا ہے۔ میں سال کے بعد میں ایک دفعہ نہر میں تیرا۔ ۳۰۔ ۴۰۔ ۵۰۔ ۶۰۔ ۷۰۔ ۸۰۔ ۹۰۔ ۱۰۰۔ ۱۱۰۔ ۱۲۰۔ ۱۳۰۔ ۱۴۰۔ ۱۵۰۔ ۱۶۰۔ ۱۷۰۔ ۱۸۰۔ ۱۹۰۔ ۲۰۰۔ ۲۱۰۔ ۲۲۰۔ ۲۳۰۔ ۲۴۰۔ ۲۵۰۔ ۲۶۰۔ ۲۷۰۔ ۲۸۰۔ ۲۹۰۔ ۳۰۰۔ ۳۱۰۔ ۳۲۰۔ ۳۳۰۔ ۳۴۰۔ ۳۵۰۔ ۳۶۰۔ ۳۷۰۔ ۳۸۰۔ ۳۹۰۔ ۴۰۰۔ ۴۱۰۔ ۴۲۰۔ ۴۳۰۔ ۴۴۰۔ ۴۵۰۔ ۴۶۰۔ ۴۷۰۔ ۴۸۰۔ ۴۹۰۔ ۵۰۰۔ ۵۱۰۔ ۵۲۰۔ ۵۳۰۔ ۵۴۰۔ ۵۵۰۔ ۵۶۰۔ ۵۷۰۔ ۵۸۰۔ ۵۹۰۔ ۶۰۰۔ ۶۱۰۔ ۶۲۰۔ ۶۳۰۔ ۶۴۰۔ ۶۵۰۔ ۶۶۰۔ ۶۷۰۔ ۶۸۰۔ ۶۹۰۔ ۷۰۰۔ ۷۱۰۔ ۷۲۰۔ ۷۳۰۔ ۷۴۰۔ ۷۵۰۔ ۷۶۰۔ ۷۷۰۔ ۷۸۰۔ ۷۹۰۔ ۸۰۰۔ ۸۱۰۔ ۸۲۰۔ ۸۳۰۔ ۸۴۰۔ ۸۵۰۔ ۸۶۰۔ ۸۷۰۔ ۸۸۰۔ ۸۹۰۔ ۹۰۰۔ ۹۱۰۔ ۹۲۰۔ ۹۳۰۔ ۹۴۰۔ ۹۵۰۔ ۹۶۰۔ ۹۷۰۔ ۹۸۰۔ ۹۹۰۔ ۱۰۰۰۔

تیرنے کی بھی مشق کرنی چاہیے

میں تالاب اور نہر میں تیرتا ہوں مگر دریا میں تیرنے کا مجھے موقع نہیں ملتا تیرنے کے لئے عیسیت گوبہ کی صورت میں جانا چاہیے اور پھر قاعدہ یہ ہے کہ دریا میں چونکہ چکر آجاتے ہیں۔ اس لئے گردب کے احزاد ہمیشہ اپنے ساتھ ایک رسی رکھتے ہیں جس کے ساتھ کچھ بوجھ بندھا ہوا ہوتا ہے اگر کوئی شخص چکر میں آجائے۔ تو اس کے ساتھ دوسرے میں کی طرف رسی پھیلکتی ہیں جس سے پتھر وغیرہ بندھا ہوا ہوتا ہے۔ اور جس کی وجہ سے وہ دوڑنا نہیں چاہتا ہے۔ جب اس کی کوہ شخص پکڑ لیتا ہے۔ تو وہ اسے کھینچ لیتے ہیں۔

ایک اور بات جس کی طرف میں نے پہلے بھی کئی دفعہ قہر طمان ہے۔ مگر اب تک قہر نہیں لگی یہ ہے کہ ہر خادم کو کوئی نہ کوئی ہنر آنا چاہیے

پڑھا کھانا غیر طبعی چیز ہے اور ہنر ایک طبعی چیز ہے۔ جو ہر جگہ کام آسکتی ہے۔ مثلاً معاری سے لہواری ہے تجارتی ہے۔ یا ہنر ختم کے اور پیشہ ہیں۔ پیشہ ور ہر جگہ اپنے کڑا سے کی صورت پر لکھتا ہے اور لوگ اسے قدر کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ آپ کو اگر اچھی عزتی آتی ہے۔ اور آپ افغانستان چلے جائیں۔ تو آپ کی کوئی قیمت نہیں۔ لیکن اگر آپ لوہار کا ہنر کی کام جانتے ہیں یا آپ درزی ہیں یا آپ جو بنا جانتے ہیں۔ تو آپ کی بڑی قیمت ہے اس طرح آپ کو اچھی انگریزی آتی ہے اور آپ آزاد علاقے میں چلے جائیں تو آپ کی کوئی قیمت نہیں۔ لیکن اگر آپ لوہار کا کام جانتے ہیں یا اچھے ٹھہری ہیں۔ تو وہ آپ کو سر پر اٹھائیں گے۔

ہی حال ہوتی اور فرانس وغیرہ کا بے دہل بھی

محض علم کی کوئی قیمت نہیں

لیکن اگر آپ کو کوئی ہنر آتا ہے۔ تو آپ کی بڑی قیمت ہے۔ اسی طرح آپ دینی قابل میں چلے جائیں۔ تو وہ بھی پیشہ کی بڑی قدر ہوتی ہے۔ لیکن حلقہ کسی کام نہیں آسکتا۔ میں نے کہا تھا۔ کہ ایسی جماعتیں جن کو ہر وقت خطرہ درپیش ہوں۔ ان کو اس بات کی زیادہ ضرورت ہوتی ہے۔ کہ وہ

مختلف قسم کے پیشے اور ہنر سیکھیں

زندگی بخش پیغام

- حضرت صالح موعود اطال اللہ بقلہ کے زندگی بخش خطبات روحانی مردوں کیلئے زندگی بخش پیغام ہیں
- آج ہی اپنے نام الفضل جاری کروائیں۔

(نیچر الفضل رپوہ)

مگر مجھے افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ خدام نے اس طرف بھی توجہ نہیں کی۔ سب سے زیادہ غلام اس بارہ میں مرکزی عہدیدار ہیں میں نے تو ایک صنعتی سکول بھی کھولا تھا اور جہاں تھوڑی کماہمت کے نوجوان مختلف قسم کے پیشہ اور ہنر سیکھ کر باعزت طور پر اپنی زندگی بسر کرنے کے قابل ہو گئے مگر اس کی طرف بھی توجہ نہ کی گئی اور وہ مدرسہ بند کرنا پڑا بہر حال جماعت کے نوجوانوں کو کسی نہ کسی پریش کے سیکھنے کی طرف ضرور توجہ کرنی چاہیے۔ اس کے بعد حضور نے فرمایا غلام میں سے جو درزی کا کام کرتے ہیں یا لوہار کا کام کرتے ہیں یا بڑھی کا کام کرتے ہیں ان کو مستثنیٰ کرتے ہوئے جو دوسرے خدام ہیں ان میں سے جنہوں نے کوئی اور فن بھی سیکھا تھا وہ وہ کوشش کرے جو ہیں۔

اس پر بعض خدام کھڑے ہوئے اور حضور ان سے دریافت فرماتے رہے کہ وہ اس وقت کیا کام کرتے ہیں اور انہوں نے موجودہ کام کے علاوہ کون سے ہنر سیکھا ہے۔ اس کے بعد حضور نے پھر سلسلہ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔

مختلف قسم کے پیشے اور ہنر

جاننا غیر محلوں میں جانے کے لئے بڑی سہولت پیدا کرنے والی چیز ہے اور ان کے ذریعہ دہاں آسانی سے روزی کمائی جاسکتی ہے اس کے علاوہ ہماری جماعت کی ترقی میں بھی ان پیشوں کا بہت حد تک دخل ہے۔ ایک علاقہ ایسا ہے جس میں لوہار کے کام برہمی کے کام اور درزی کے کام جیسے دالوں کی بہت ضرورت ہے اگر ہمارا دہاں سو دو سو دوہائی دہاں پہنچ جائے تو دہاں کی جماعت بہت مضبوط اور خوش ہو سکتی ہے۔ میں اس سلسلہ میں یہ بھی جانتا ہوں کہ طالب علم محمد نعیم سے فارغ ہونے کے بعد ڈگریاں کرنے لگ جاتے ہیں ہمارے ملک میں کچھ عرصہ تک ڈگریوں کو محکمہ مل جائے گی کیونکہ ہنر دھلا گیا ہے اور اس کی جگہ پر کرنے کے لئے بھی کچھ بچوں کی کافی ضرورت ہے لیکن کچھ عرصہ کے بعد یہ گنجائش بھی جاتی رہے گی بہر حال اس وقت سب سے زیادہ گنجائش تعلیمی ڈگریاں رکھنے والوں کے لئے ہے۔

اگر پاکستان نے ترقی کرنا ہے

تو لڑنا تعلیم کے ساتھ ترقی کرنی ہے اس لئے بی بی کی ڈگریاں رکھنے والوں کی بہت زیادہ کھپت ہو سکتی ہے بعض

علاقوں میں ایسے لوگوں کی بہت مانگ ہے اور وہاں تنخواہیں بھی اچھی ملتی ہیں مجھے افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ پچھلے دنوں بار بار اعلان کرنے کے باوجود ہمیں باہر بھجوانے کے لئے صرف دو نوجوان سے علاوہ یہ ایک سلسلہ حقیقت ہے کہ طالب علموں پر استاد کا بھاری اثر ہوتا ہے اگر ہمارے تعلیمی ادارے نوجوان اچھے ذہین ہوں اور وہ دینی مسائل کو سمجھ کر بیرونی ممالک میں جائیں تو بہت بڑی کامیابی حاصل کر سکتے ہیں اور یہی بودا کو احمدیت کی طرف مائل کر سکتے ہیں کیونکہ جو خوبیاں ایک بچے احمدی میں ہو سکتی ہیں وہی دوسرے میں نہیں ہو سکتیں پس ایک نوجوان کو تعلیمی ڈگریوں کی طرف توجہ کرنی چاہیے

اور دوسرے انہیں کوئی نہ کوئی ہنر سیکھنا چاہیے تیسرے میں اس امر کی طرف بھی توجہ دلائے بغیر نہیں رہ سکتا کہ عام طور پر ہماری جماعت کے دستوں میں ارشاد باقی لوگوں میں بھی موہنہ کو صاف رکھنے کی عادت نہیں پائی جاتی اس کا نتیجہ یہ ہے کہ جب وہ بات کرتے ہیں تو ان کے موہنہ سے اتنی شدید بو آتی ہے کہ سرد در و شرج ہو جاتا ہے حالانکہ دانتوں کی صفائی سے محدہ اچھا رہتا ہے اور معدہ کی مضبوطی سے

ان فی صحت اچھی رہتی ہے پس میں خدام الاحمدیہ کو ہدایت کرتا ہوں کہ وہ مہینہ میں ایک دن اس کا امتحان لیا کریں جس کی طرف یہ ہے کہ ایک دو سو کے ناک کے پاس آکر اپنا سانس چھوڑنا کہ دوہرا بنا ہے کہ تمہارے تنفس سے بو آتی ہے یا نہیں۔ کچھ مصلحتات پر اس چیز کا بڑا اثر ہوتا ہے قریب ترین تعلق میاں بیوی کا ہوتا ہے ان کے آپس میں کوئی ذمہ چھڑھے ہوتے رہتے ہیں اور بالکل محسوس ہے کہ وہ اپنی ذات میں یہ سمجھتے ہوں کہ ان جھگڑوں کی نلال نلال وجہ ہیں لیکن حقیقت اس کی وجہ یہ ہو کہ مرد کے لئے عورت کے موہنہ کی بو نانی ہی برداشت ہو۔ وہ اس بات کو ظاہر نہیں کرے گا لیکن آہستہ آہستہ اس کے دل میں یہ خیالات پیدا ہونے شروع ہو جائیں گے کہ اگر میں اپنی بیوی کو چھوڑ ڈال اور کسی اور سے شادی کر لوں تو اچھا ہے پس یہ ایک نہایت ہی اہم چیز ہے کہ

ہو اس کی طرف توجہ بہت کم کی جاتی ہے حالانکہ یہ زندگی کے اہم ترین امور میں سے ہے صحت کا اس سے تعلق ہے سوشل سائنس پر اس کا اثر پڑتا ہے اور مذہب نے بھی اسکی اہمیت کی طرف توجہ دلائی ہے۔ چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر اتنا

زور دیا ہے کہ آپ فرماتے ہیں اگر کوئی شخص پیاز کھا کر مسہرے میں آجاتا ہے یا بسن کھا کر مسہرے میں آجاتا ہے تو فرشتے اس کے پاس نہیں آتے اب فرشتے تو ہر جگہ ہیں یا خد میں انسان جاتا ہے تو اس وقت بھی فرشتے ساتھ ہوتے ہیں بسن کے کھیت میں بھی فرشتے ہوتے ہیں پھر اس حدیث کے معنی کیا ہوتے درحقیقت اس جگہ فرشتے سے مراد آسان کا فرشتہ نہیں وہ تو پاخانہ میں بھی جاتا ہے بسن کے کھیت میں بھی جاتا ہے پیاز کے

کھیت میں بھی جاتا ہے اس جگہ فرشتے سے شریعت الطبع اور نازک مزاج انسان مراد ہیں جن کے لئے بو ناقابل برداشت ہوتی ہے اور جو اس سے دور بھاگتے ہیں اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بات پر زور دیا ہے کہ مجالس میں آؤ تو غسل وغیرہ لگ کر آؤ تاکہ لوگوں کے اجتماع کی وجہ سے بو پیدا نہ ہو۔

(اس کے بعد حضور نے خدام کو بعض امور کی طرف توجہ دلائی اور یہ اجماع غیر بخوبی اختتام پذیر ہوا)

انکاف عالم میں تبلیغ اسلام کی وسعت کے پیش نظر

اساتذہ فاضلہ فاضلہ گزشتہ سال کی سنت پچاس ہزار پلے زائد فرام کرنا ہے تاکہ انکاف عالم میں اشاعت اسلام کے کام میں مزید توسیع کی جاسکے اس کے پیش نظر انکاف میں سلسلہ سے وعدوں میں اضافہ کی اپنی کی جاری ہے جن دستوں نے پانچ پانچ سے زائد کے افسانے پیش کئے ہیں۔ ان کے اسماء شکرہ کے ساتھ درج ذیل ہیں قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے

نام	اضافہ	نام	اضافہ
میاں محمد شریف صاحب گورناروال	۱۰۰۰	مولوی محمد صاحب	۱۵۰۰
بابو عبدالرحمن بھٹی	۲۵۰۰	بابو قیصر احمد صاحب	۱۸۰۰
دالین دہلی دھیمال	۸۰۰۰	خواجہ شریف صاحب	۸۰۰۰
شیخ محمد احمد صاحب	۱۰۰۰۰	مستر محمد شفیق صاحب	۵۰۰۰
میر محمد اکبر صاحب	۱۰۰۰۰	میر محمد صاحب	۱۰۰۰۰

(دیکھیں المال تحریک جید راجہ)

ہائی برڈ یعنی دوغلی کئی

حکمر زراعت کثیر رقم بہتر بچوں کی تحقیق پر صرف کرتا ہے تاکہ زمیندار ترقی دادہ بیج استعمال کر کے اپنی خصوصیت زمین سے زیادہ فائدہ حاصل کریں اگر زمیندار حکمر زراعت سے مشورہ کر کے ان کی ہدایات کے مطابق بہتر بیج استعمال کریں تو اپنی آمد میں معتد بہ اضافہ کر سکتے ہیں۔ اس جگہ کئی کی کاشت جوہری ہے زمینداروں کو چاہیے کہ اپنی آمد میں اضافہ کرنے کے لئے دوغلی کئی کی بجائے حکمر زراعت سے ہائی برڈ یعنی دوغلی کئی کا بیج اور اس کی کاشت کے متعلق ہدایات حاصل کریں۔ حکمر فی ایکڑ ۱۰-۱۱ سیر قطاروں میں کاشت قطاروں کا درمیان فاصلہ ۱۰-۱۱ فٹ رکھنا درست سمجھیں۔ (ناظر زراعت صدر الحق احمد راکستہ ۱۹۵۷ء)

نمایاں کامیابی اور درخواست دعا

میر محمد جعفری نامہ احمد قریشی ابن محمد شمس الدین صاحب جھانپوری مرحوم نے مشرک انجینئرنگ کالج میں پاکستان کے امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے اور اب وہ پاکستان ٹیلیگراف انجینئرنگ کالج میں اسٹنٹ ڈیپارٹمنٹ انجینئر (A.E.E) ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ان کی یہ کامیابی دین دنیا کے لئے بہتر کرے اور آئندہ بھی انہیں بڑھتی اور نمایاں کامیابی عطا فرمائے آمین،

حکومت گجرات، ایڈیٹر صاحب، مدرسہ رحمانی راجھی

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ الفضل خود خرید کر پڑھے (منجبر)

تعلیم الاسلام کا لچ ربوہ اور احباب جماعت

از مکرم پروفیسر ثقات الرحمن ایم لے

تعلیم الاسلام کا لچ سب سے پہلے قادیان میں پیدا ہوا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک ہاتھوں سے اعلیٰ تعلیم میں قائم ہوا۔ ایک کلاس تھی اس کا لچ سے لیت لے کا امتحان بھی پاس کیا اس کے بعد بعض حالات کے پیش نظر لچ کو جاری نہ رکھا گیا۔ بعد ازاں قادیان ہی کی مقدس سر زمین میں حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے مبارک ہاتھوں سے یہ کالج دوبارہ ۱۹۰۷ء میں قائم کیا گیا۔ بحرحق کے بعد ۱۹۰۹ء میں یہ کالج لاہور میں ہر کے کنارے ایک اہمیت میں جاری ہوا۔ جماعت کے اکثر سرکردہ بزرگان کی رائے تھی کہ جماعت احمدیہ کو اس وقت ایسا زبردست مالی دھکا لگانا ہے کہ کالج کا خرچ برداشت کرنا اس کے لئے ناممکن ہے۔ جب ان بزرگوں نے اپنی متفقہ رائے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے حضور پیش کی تو حضور نے ناراضگی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ کالج پر بحال جاری رہے گا۔

اب سوال پیدا ہوتا ہے کہ ۱۹۰۷ء میں یا ۱۹۰۹ء میں جب اس کالج کا پہلا بار اور پھر دوسری بار جاری کیا گیا اور پھر تیسری بار قائم کیا گیا۔ کیا اس وقت ہمارے ملک میں دوسرے کالج موجود نہ تھے۔ جہاں احمدی طلبہ تعلیم پا سکتے تھے ضرور موجود تھے۔ بلکہ اعلیٰ تعلیم یافتہ اور ماہر سا تذہب صحابہ ان کے ساتھ میں تھے آخر کیا وجہ تھی کہ کسی نہ کسی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اور پھر حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے عظیم اخراجات کے باوجود اس سرکاری کالج کا اجراء فرمایا۔ اس سوال پر احباب جماعت کو ضرور غور و فکر کرنا چاہیے۔ مگر ان احمدیت میں کالج کے خاتم سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور پھر آپ کے بعد سیدنا حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بغیر العزیز کے پیش نظر مقصد تھے۔ مثلاً

۱۔ احمدی طلبہ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم بھی حاصل کریں اس سلسلہ میں کئی روئیں پیدا ہونے کا امکان تھا۔ ایک تو خود طلبہ کی طرف سے۔ فوجوان طبعاً لہو و لعب کی طرف جھکنا پڑتا ہے۔ اور چاہتے ہیں کہ انہیں ایسے شہروں میں تعلیم دلوائی جائے۔ جہاں

لہو و لعب کے سامان ہوں۔ دینی روزی و زینت کے سامان دو فرسوں۔ مینیں یہ وہ میلان ہے۔ جس کی فوجاؤں میں خودی اصلاح کی مزدورت ہے۔ چاہیے کہ ہر والد اپنے بچے کے ذہن میں یہ بات واضح کرے کہ احباب جماعت کو اللہ تعالیٰ نے کفر و کجی دنیا میں ایک عظیم الشان روحانی انقلاب پر پار کرنے کے لئے کھڑا کیا ہے۔ اگر ہم دینی لذات کی طرف رغبت ہوں گے تو نہ دین کے رہیں گے نہ دنیا کے۔ احمدی فوجاؤں کا لائحہ عمل مندرجہ ذیل آیت قرآنی کے مطابق ہونا چاہیے۔

صیغۃ اللہ من احسن من اللہ صیغۃ و دخن لہ خبہ و ن۔ (البقرہ ۱۶۶)

یعنی لے دو موز۔ تم دنیا میں زبان حال سے بھی اور زبان حال سے بھی بڑی محنت کرو کہ تم کسی دینی رنگ سے رنگین ہونے کو تیار نہیں۔ بلکہ تم قرآن اللہ کا رنگ دہی اکتی یاد کریں گے اور اللہ تعالیٰ کے رنگ سے ہم تیار اور کون رنگ ہو سکتا ہے۔ وہ ہم تو کسی کی عبادت کرنے والے ہیں اور دوسری دنیا کی طرح اپنی اذیت خواہشات یا لذات کی پرستش کرنے والے ہیں

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی اپنی کتاب "گشتی نوح" میں فرماتے ہیں :-

"ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہماری تمام اعلیٰ لذات ہمارے خدا میں ہیں۔ پس احمدی والدین کو چاہیے اپنے بچوں کو یہ سبق دیتے رہیں کہ دینی لذات کی بجائے ہم نے غفلت بائندگی لذت حاصل کرنی ہے اور دنیا کے تمام امور کو اس کے تابع کرنا ہے۔"

ایک اور دوسرے جو فوجاؤں کے دلوں میں پیدا ہوتا ہے۔ وہ یہ ہے کہ دینی تعلیم سے ہماری دینی تعلیم کا مزہ ہونا ہے۔ جب ہم برسوں تک لگا رہے ہیں تو اس وقت کسی عالم دین سے قرآن پڑھ لیں گے۔ اور دین سیکھ لیں گے۔ حالانکہ دینی تعلیم کا ساتھ ساتھ فتنہ انگیزانہ فروعی ہے۔ مین کہ ایک تریا کرنا ضرور دیکھنے کی غرض سے ہمیں اور جوانی کی عمر ہوتی ہے۔

دوسرے دینی تعلیم کے رنگ کا انزالہ کی طرح ہو سکتا ہے کہ ساتھ ساتھ دینی تعلیم سے دل پرے وہ رنگ اترتا چلا جائے اور دل میں قیقل ہوتا چلا جائے

تیسرے تعلیم سے فراموشی کے بعد دنیا کے کاروبار میں پڑھ کر بعض اوقات انسان اس میں اتنا الجھ جاتا ہے کہ دین کی طرف توجہ کرنا اس کے لئے مشکل ہو جاتا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ دینی تعلیم و ترویج تعلیم کے ساتھ ساتھ ہی حاصل کی جائے۔ بلکہ ہمارے "احباب کو چاہیے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ طباط علم داخل کر لیں اور اپنے غیر احمدی احباب میں تحریک کریں۔ جزا ہم اللہ تعالیٰ سے

(الفضل وار التوریک) مندرجہ بالا ارشادات کے علاوہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ یہاں تک فرمادیا ہے

"ہر وہ احمدی جس کے دل میں کالج نہیں دہا اگر اپنے لڑکے کو کسی اور شہر میں تعلیم کے لئے بھیجتا ہے تو کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے بلکہ میں کہوں گا کہ ہر وہ احمدی جو توفیق رکھتا ہے کہ اپنے لڑکے کو تعلیم کے لئے قادیان (حال ربوہ ناقل) بھیج سکے۔ خواہ اس کے گھر میں کالج ہو۔ اگر وہ نہیں بھیجتا اور اپنے ہی شہر میں تعلیم دلواتا ہے تو وہ بھی کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے۔"

(الفضل ۲۰ مئی ۱۹۰۷ء) اس کی وجہ یہ ظاہر ہے۔ ہم لوگوں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لائے ہیں ہم نے انہیں میں داخل ہوتے وقت یہ عہد کیا تھا کہ ہم دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے۔ پس ہمارا فرض ہے کہ تعلیم کے سلسلہ میں بھی تعلیم کو دینی تعلیم پر مقدم کریں اور صرف ایسی جگہ رجحان تک ملتیں جہاں ہی اپنے بچوں کو تعلیم دلائی جہاں دینی تعلیم کا انتظام ہو۔ دوسرے مقصد کالج کے قیام کا ہے کہ مغربی فلسفہ سے ہمارے فوجان

مغرب ہوں۔ نہ صرف مغرب نہ ہوں۔ بلکہ ان کی زندگیوں کا یہ مقصد اولین ہو کہ انہوں نے مغربی فلسفہ پر قرآنی فلسفہ کو غالب کرنا ہے۔ نیا ہر آج کل کی دنیا میں یہ کام مشکل نظر آتا ہے مگر بدل ہونے کی کوئی وجہ نہیں۔ قرآنی فتح کا انقصار آسمان پر بچ چکا ہے

"قفائے آسمان است این ہر جا شو پیدا" کیونکہ اللہ تعالیٰ دنیا میں دین و فتنہ کی جڑیں بکھیر چکا ہے۔ جس کے ہاتھ پر اسلام کی باقی سارے ادیان پر فتنہ مقلبت اور آسانی جڑیں کی روحانی فوج پہلے اپنے سرزمین تربیت حاصل کرتی ہے اور اس کے بعد پورے امریکہ اور بیف کے کفر و کجی سے نکلنے پر جادو صادر ہوتا ہے۔ پس جو فوجان چاہتے ہیں کہ "نہ ائے ان کے گھر تک رعب دجال" انہیں حتی الوسع زیادہ سے زیادہ اس مہمانی تربیت سے فیض حاصل کرنا چاہیے۔ (باقی)

دراخواستہ دعا

- ۱۔ ڈاکٹر ذوالقرنین صاحب آف بلوچہ کی طبیعت کافی عرصہ سے بعض عوارض کی وجہ سے علیل رہتی ہے۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت و درویشان قادیان کا مل ہمت کے لئے دعا فرمائیے۔ (روایت احمد باجوہ)
- ۲۔ عاجزہ۔ تاجر سید مشتاق احمد صاحب سال سے متعدد امراض میں مبتلا ہیں۔ تیر عاجزہ کو بھی عرصہ دراز سے بعض تکالیف ہیں۔ برادران جماعت کی کھینچائی کے لئے دعا فرمائیے۔ (روایت احمد باجوہ)
- ۳۔ عاجزہ شمس بی عرف قادیان سلسلہ و احباب جماعت و درویشان قادیان کا مل ہمت کے لئے دعا فرمائیے۔ (روایت احمد باجوہ)
- ۴۔ عاجزہ شمس بی عرف قادیان سلسلہ و احباب جماعت و درویشان قادیان کا مل ہمت کے لئے دعا فرمائیے۔ (روایت احمد باجوہ)
- ۵۔ عاجزہ شمس بی عرف قادیان سلسلہ و احباب جماعت و درویشان قادیان کا مل ہمت کے لئے دعا فرمائیے۔ (روایت احمد باجوہ)

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو دیکھائی اور تفریح نفسی ضروری ہے۔

شام کے داخلی معاملات میں صدر ناصر کی مداخلت پر احتجاج عرب لیگ کونسل کا اجلاس فوراً بلا یا جائے۔ حکومت شام کی درخواست

دشق، ۳۰ جولائی۔ سرکاری ذرائع سے پتہ چلا ہے کہ شام کے داخلی معاملات میں صدر ناصر کی مداخلت کے خلاف شام نے عرب لیگ کونسل سے شکایت کرتے ہوئے ایک کے سکرٹری جنرل محمد عبدالمنان حوند سے کونسل کا ہنگامی اجلاس بلائے کی درخواست کی ہے۔ یاد رہے۔ صدر ناصر نے پچھلے اتوار کو قاہرہ میں کہا تھا کہ شام کے معاملات رجحان پسندوں کے خلاف بین سرپر ہیں اور وہ بالآخر ان رجحان پسندوں کو کھینچ دیں گے۔ صدر ناصر نے جرات کو سکندریہ میں کہا تھا "میں شامی عوام کے خلاف جو کچھ ہو رہا ہے ہم اس سے لاتعلقی نہیں رہ سکتے۔"

شام کے وزیر اعظم نذیر الاغلی نے اپنی کابینہ کا ہنگامی اجلاس طلب کیا جس میں صدر ناصر کی تعزیروں سے پیدا شدہ صورت حال پر غور کیا گیا۔ بعد میں عرب لیگ کے نمائندہ کوشامی وزارت خارجہ میں طلب کیا گیا۔ البتہ صدر ناصر کی جانب سے تعزیروں کے خلاف شکایت پیش کی گئی اور یہ درخواست کی گئی کہ عرب لیگ اپنا ہنگامی اجلاس بلا کر اس شکایت پر غور کرے۔

دیں انشاء و دشق کے اخبار "صوت العرب" نے حکومت شام پر زور دیا ہے کہ وہ اتوار کو متحدہ کی حفاظتی کونسل سے بھی احتجاج کرے۔

بھارت اب اس قدر طاقت ہو گئی کہ وہ چین کے خلاف جنگ لڑ سکتا ہے بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کی تقریر

نئی دہلی، ۳۰ جولائی۔ وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کل الہ آباد میں کانگریس پارٹی کے اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے دعویٰ کیا کہ بھارت اب اس قدر طاقتور ہو گیا ہے کہ وہ چین کے خلاف جنگ کرے۔ آپ نے کہا بھارت نے اپنی شمالی سرحد پر دفاعی انتظامات مضبوط کر لئے ہیں۔ وزیر اعظم نے کہا بھارت چین سے سرحدی تنازعہ کو مذاکرے کے ذریعہ حل کرنا چاہتا ہے لیکن بھارت کسی صورت میں بھی اپنے علاقے کے خلاف جارحیت برپا نہیں کرے گا۔ پنڈت نہرو نے مزید کہا جب چین نے سرحدوں کی خلاف ورزی شروع کی تھی، اس وقت راستے اس قدر دشوار گزار تھے کہ بھارتی فوج کا سفر کے قریب پہنچنا ناممکن تھا لیکن اب اس علاقے میں ہزاروں فوجیں مسلح ہو کر تیار ہو گئی ہیں۔ پنڈت نہرو نے بھارت اور پاکستان کے تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان میں ہر دوسرے تیسرے روز ایسے بیان دئے جاتے ہیں جن میں بھارت کو دھمکیاں دی جاتی ہیں۔ آپ نے کہا اس کے باعث بھارت اپنی فوجوں کو طاقت مند بنا چکا ہے۔ پنڈت نہرو نے کہا فوجی مشینوں نے مشورہ دیا ہے کہ بھارت کے پاس زیادہ جہازیں ہونے چاہئیں وہ ان جہازوں کو خریدنا نہیں چاہتے بلکہ کسی ترقی یافتہ ملک کے تعاون سے خود بھارت میں تیار کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا خیال وہی ہے کہ جہازیں خریدنے سے بچا جائے لیکن انہوں نے ابھی اس بارے میں کوئی فیصلہ نہیں کیا۔

بھارت میں امریکی سفیر نے استعفا دیدیا
نئی دہلی، ۳۰ جولائی "ہندوستان ٹائمز"

نابھرا اور کھنڈ جہان مفید اعلانات

۱۔ پھول اور پھول کا موسم شروع ہے۔ اپنے اپنے علاقے کے لئے "نیو سیکرٹریل" کارٹوں کی جلد خرید لیں۔ اس قیمت انگریزوں کو عطر کی طرح لگا کر سونے سے پھیر توڑ بھی نہیں چھٹکتا۔

۲۔ نیو سیکرٹریل کی خریدنی سوار روپیہ فی شیشی سوار روپیہ

۳۔ چیز چھوڑ کر گراپ ڈاٹر وغیرہ نہ خریدیں۔ فی شیشی ۳ روپے

۴۔ علاوہ ازیں دیگر خاص ادویات نیز حیوانات کی دواؤں کو سفری پاکستان میں متعارف کرانے کے لئے ہر شہر اور علاقہ میں ایجنٹوں اور شاخوں کی ضرورت ہے کمیشن معقول دیا جاتا ہے مکمل تفصیلات و شرائط خط لکھ کر طلب کریں۔

۵۔ بڑے بڑے مقامی ریکارڈر جو ان "ٹریڈنگ ایجنٹ" کا کام سیکھنا چاہتے ہوں وہ ہم سے رابطہ پیدا کریں۔

ہر راجہ ہومیو پیتھ کیٹیگریٹ
ہر کیوریٹیو میڈیسن کیٹیگریٹ
ڈاکٹر ننگر لاہور

ہمدرد و نسواں (اٹھراکی گولیاں) مرض اٹھراکی بنے بغیر دوائے مکمل کورس نہیں لیں۔ دواخانہ حقیقت سلق ریسرچ ڈیپارٹمنٹ

عرب جمہوریہ میں راکٹ کی تیاری
قاہرہ، ۳۰ جولائی۔ عرب جمہوریہ نے ایک مرحلہ کاراکت کا ہبل سے فضائی چوڑے کے بعد دو مرحلوں والے راکٹ کی تیاری کا کام شروع کر دیا۔ یو۔ پی۔ کے عربیہ عربیہ نے ایک مرحلہ کاراکٹ اسی ہفتے کے شروع میں چھوڑا تھا۔

اسلامی نظریات کی مشاورتی کونسل کے قیام کا اعلان

”متعلقہ اسمبلیاں اسلامی کونسل کے مشورے سے روک سکیں گی“ (وزیریت نون)

راولپنڈی ۳۱ جولائی۔ صدر ایوب کے ڈھاکہ ہائی کورٹ کے ایک سابق چیف جسٹس اور سپریم کورٹ کے جج مسٹر جسٹس محمد اکرم کی صدارت میں اسلامی مشاورتی کونسل کے ارکان نامزد کر دیے گئے ہیں۔ یہ کونسل مرکزی اور صوبائی حکومتوں اور صوبائی گورنروں کو ضروری امور کے متعلق مشورے دے گی تاکہ پاکستان کے مسلمان اپنی زندگیاں زیادہ سے زیادہ حد تک اسلام کے اصولوں کے مطابق ڈھال سکیں۔ مرکزی وزیر قانون نے کل ایک پریس کانفرنس میں کونسل کے دائرہ کار کی وضاحت کی۔ انہوں نے کہا کہ اسلامی نظریات کی کونسل اسمبلیوں کو اس بارے میں مشورہ دے گی کہ کوئی قانون موجودہ دستور کے قانون سازی کے اصولوں کے مطابق ہے یا نہیں لیکن متعلقہ اسمبلیوں کو اس بات کا اختیار ہوگا کہ وہ کونسل کا مشورہ منظور یا مسترد کر دیں کیونکہ اس بات کا آخری فیصلہ متعلقہ قانون ساز ادارے ہی کر سکتے ہیں کہ کوئی قانون یا قانون سازی کے اصولوں کے مطابق ہے یا نہیں۔

مشاورتی کونسل کے دو سرے ارکان میں سپریم کورٹ آف پاکستان کے ایک سابق جج مسٹر محمد شریف مشرقی پاکستان کے مولانا اکرم خان کراچی کے مولانا عبدالحمید ہالوانی لاہور کے حافظ تقی بٹ حیدرآباد کے مولانا لاکھڑا آئی۔ ایچ ترقی اور ڈھاکہ کی اسلامی اکادمی کے مولانا ابدالہ شام خان کونسل کے ساتویں رکن ہوں گے۔ کونسل کے آٹھویں رکن مشرقی پاکستان

سے لے جائیں گے۔ ان کے نام کا اعلان چند دن کے اندر کر دیا جائے گا۔ وزیر قانون مسٹر محمد فیض نے کہا کونسل اپنی کارروائی کے قواعد خود مرتب کرے گی جن کی منظوری صدر دیں گے۔ جب تک کسی مسئلہ کے متعلق کونسل سے مشورہ حاصل کیا جائے گا کونسل اسلامی تحقیقات کے انسٹیٹیوٹ سے اس کے متعلق مشورہ طلب کرے گی بلکہ ضرورت پڑے تو وہ ایسے اداروں اور علماء سے بھی مشورہ طلب کرے گی جو متعلقہ مسئلہ کے بارے میں مفصل معلومات فراہم کر سکیں۔ کونسل کسی مسئلہ پر رائے دینے سے پہلے اسلامی ریفرنس انسٹیٹیوٹ اور متعلقہ مشوروں کے فراہم کردہ مواد پر غور کرنے کے بعد فیصلہ دے گی۔ اگر کونسل متفقہ طور پر فیصلہ نہ کر سکے تو ایسے تمام ممبروں کی الگ الگ رائے داخل کرنی ہوگی۔ اگر کسی اقتصادی سیاسی

مشورہ طلب کرے گی جو متعلقہ مسئلہ کے بارے میں مفصل معلومات فراہم کر سکیں۔ کونسل کسی مسئلہ پر رائے دینے سے پہلے اسلامی ریفرنس انسٹیٹیوٹ اور متعلقہ مشوروں کے فراہم کردہ مواد پر غور کرنے کے بعد فیصلہ دے گی۔ اگر کونسل متفقہ طور پر فیصلہ نہ کر سکے تو ایسے تمام ممبروں کی الگ الگ رائے داخل کرنی ہوگی۔ اگر کسی اقتصادی سیاسی

انتظامی تجربہ رکھنے والا کوئی ایک افسر ہو سکتا ہے۔ کونسل کو مختلف امور کے متعلق ٹھوس مشورے اور معاونت فراہم کرنے کے لئے مشعل مشیر بھی ہوں گے جن سے وہ ضروری مشورہ طلب کرے گی۔ مسٹر محمد فیض نے کہا یہ طریقہ بڑا اچھا ہے انہوں نے توضیح ظاہر کی کہ کونسل کے آئین کی نسبت اس طریقہ سے کونسل کی کوششوں کے نتائج جلد سے آجائیں گے انہوں نے کہا کہ کونسل کا مشورہ تسلیم یا مسترد کرنے کا اختیار متعلقہ اسمبلیوں کو ہوگا کیونکہ قانون سازی کا ذمہ داری مجالس قانون ساز پر ہی عائد ہوتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اسلامی مشاورتی کونسل موجودہ دستور کے تحت قائم کی گئی ہے۔ اس لئے آئین کی حدود کے اندر رہتے ہوئے کام کرنا ہوگا۔

شاہ ایران محمد رضا پہلوی آج کابل سے اولپنڈی پہنچ رہے ہیں
صدر ایوب کو افتخار حکمران سے اپنی بات چیت کے نتائج سے آگاہ کریں گے۔ راولپنڈی ۳۱ جولائی۔ شاہ ایران کے شاہ محمد رضا پہلوی آج صبح کابل سے بذریعہ طیارہ اولپنڈی پہنچ رہے ہیں جہاں وہ پاکستان اور افغانستان کے تعلقات کو معمول پر لانے کے سلسلے میں صدر ایوب سے اپنی بات چیت کا دوسرا دور شروع کریں گے۔ توقع ہے کہ شاہ ایران کابل میں نہایت طویل مدتی اور مفید تعلقات کے ساتھ اپنی بات چیت کے نتائج سے عہد پaktان کو آگاہ کریں گے۔

ایران کے وزیر خارجہ مسٹر عباس آرام بھی شاہ ایران کے ہمراہ کابل راولپنڈی پہنچ رہے ہیں۔ یاد رہے کہ شاہ ایران نے دو دنوں میں کابل کے لئے مصالحت کی پیشکش کی تھی جسے دونوں ملکوں نے قبول کر لیا تھا۔ اس سلسلہ میں محمد رضا پہلوی ۳۱ جولائی کو پاکستان کے دورہ پر آئے تھے۔ اور صدر ایوب سے بات چیت کرنے کے بعد آپ ۲۵ جولائی کو کابل

زعماء انصار اللہ کی توجہ کے لئے

جیسا کہ آغاز سال میں ہی اعلان کیا جا چکا ہے قیامت تعلیم کے پورے گرام میں جہاں یہ امر داخل ہے کہ قرآن کریم کا ترجمہ سیکھنے اور تہذیب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مطالعہ جاری رکھنے کی طرف انصار کو توجہ دلائی جائے وہاں یہ امر بھی داخل ہے کہ جن لوگوں کو نماز کا ترجمہ نہیں آتا ان کو ترجمہ سکھایا جائے اور جو انصار ناخواندہ ہیں انہیں فائدہ ایسرنا القرآن کے ذریعہ ناظرہ قرآن شریف پڑھانے کا انتظام کیا جائے۔

اس وقت تک مجالس کی طرف سے کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی کہ انہوں نے اس بارے میں اپنی کوششیں کی ہیں۔ تمام زعماء حضرات سے گزارش ہے کہ اس طرف جلد توجہ فرمائیں اور جائزہ لیں کہ ان کی مجالس میں کتنے انصار ناخواندہ ہیں اور کتنے ایسے ہیں جو نماز کا ترجمہ نہیں جانتے پھر ان کو ترجمہ سکھانے اور ناظرہ قرآن کریم پڑھانے کی طرف توجہ مبذول کی جائے اور اپنی کوششوں سے ایسی اندر و شمار کی روشنی میں مرکز کو مطلع کیا جائے یہ امر فوری توجہ کا محتاج ہے کیونکہ اب چھ ماہ سے زائد عرصہ گزر چکا ہے۔

زعماء حضرات سے یہ بھی گزارش ہے کہ اپنی مجالس میں اس امر کی بار بار توجہ کرتے رہیں کہ دوستانہ تفسیر کبیر اور تفسیر صغیر سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں اور ان کا باقاعدہ مطالعہ کریں۔
(قائد تعلیم جس انصارانہ مرکز میں)

لاہور کے خریداران افضل کے فوری گزارش

اجل جاعت احمدیہ لاہور کو علم ہے کہ ایجنسی افضل کی نگرانی میں خود موقع پر موجود سہ کروڑ تالیفوں پر چھ سو تالیفوں کے بلاناغہ وقت پر ہا کر کھائیوں کے ہاتھ فروخت کر دیا جاتا ہے جن میں سے اچھے ہا کر تو وقت پر پرچہ تقسیم کر دیتے ہیں مگر چند ایک ہا کر کسی نہ کسی وجہ سے تباہ ہوتے ہیں اور دوسرے دن کے پرچہ کے ساتھ تقسیم کرنے میں حالانکہ اصولاً ان کو ہر روز دوسرے اخباروں کے ساتھ افضل کو بھی تقسیم کرنا چاہیے اس ضمن میں اگر کسی دوست کو پرچہ بلاناغہ ملے تو مہربانی فرما کر سید احمدیہ بیرون دہلی دروازہ لاہور میں بندہ کو مطلع فرمادیں۔ شکایت دور کرنے کی پوری کوشش کی جائے گی۔
(ماسٹر محمد ابراہیم صدر حلقہ دہلی کبٹ نگران ایجنسی افضل لاہور)

درخواست دعا

محرم شیخ رفیع الدین احمد صاحب کراچی وصاحب جاعت کراچی کی اہلیہ صاحبہ کی آنکھوں کا اپریشن ہوا تھا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے اب آنکھ کی بینائی تو عود کر آئی ہے مگر ایک آنکھ ابھی تک منور ہے اور باقی بہتا ہے۔ تیر در دسر کی بھی شکایت ہے۔

اجاب جاعت سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ مریمہ کو خدا تعالیٰ کمال دعا جل صحت عطا فرمائے اور دوسری آنکھ کی بھی بینائی کمال ہو جائے۔
فاضل عبدالرحمن سکریٹری مجلس کارپردازہ لاہور

ضروری اعلان

”ماہ ذریعہ ریلوے آف ریلیجنز (انگریزی) ریلوے کے لئے مختلف شہروں میں معقول کمیشن پرائیڈنٹس درکار ہیں ایسے اجاب جو اس بارے میں دلچسپی رکھتے ہوں اور ایجنسی لینا چاہیں وہ میسجنگ ایڈیٹر ریلوے آف ریلیجنز ریلوے سے خط و کتابت کریں۔
(میسجنگ ایڈیٹر)